

卧底“约死群”劝生400多人

第一次进到“约死群”的时候,徐世海根本无法想象,原来孩子会有这么多的烦恼。四年间,他劝生400多人,在这些孩子中,最小的只有十几岁。

经历悲痛,成为“劝生者”

2020年,45岁的徐世海年仅17岁的儿子选择自杀结束自己的生命。儿子死后,徐世海凭借其生前的聊天记录,了解到儿子曾加入过“约死群”。徐世海自此成为一名“网络劝生者”。

成为“网络劝生者”之前,徐世海原本只是河南郑州一位普通的公司老板,为人热心,平时在郑州市红十字水上义务救援队做志愿者。发现了“约死群”的秘密后,他经常以年轻人的身份潜伏在这些群里,一旦看到谁情绪不对,就私聊相劝。

徐世海说,群里的孩子都极其悲观,有的有感情问题,有的和父母关系不好,有的因为学业,有的因为追星……孩子们的困顿各不相同,但有一点是相同的,就是生命在他们的眼里就如同儿戏一般,只要有人在群里讲述了自己最近的糟心事,就会有人问:“你走不走?跳不跳?”徐世海无法想

象,相约轻生,在这些年轻孩子的口中,就如同说一起去抽根烟这样简单。

拉回悬崖边的孩子

想要挽救这些孩子,首先就要打入他们的内部。为了让他们信任自己,徐世海一般都会“乔装”成比他们更小的孩子。徐世海说:“一般发现有轻生迹象的孩子,我都会在群里先附和他们,说我也有类似的情况,但是我胆子比较小,能不能带带我。因为觉得我年龄更小,他们会以‘过来人’自居,就更容易放下戒心,一来二去就聊成了朋友。”

小轩(化名)就是这样被徐世海从悬崖边上拉回来的。“反正我也不想活了,我就先杀了他们,然后再自杀。”在约死群里,暴躁的小轩引起了徐世海的注意。徐世海立刻加了他为好友,跟他讲自己也有相似的情况,“想请大神介绍经验”。

在聊天的过程中,徐世海发现小轩是一个很敏感的人,不管是儿时老师的惩罚还是父母的责骂,他一直都很难以放下。他的心里有一个委屈的小人儿,觉得自己从不曾被这个世界上的任何人温柔对待

过,渐渐的这个小人儿开始偏执、易怒。他在笔记本上写下了所有怨恨的人,打算施以报复再了结自己。

徐世海知道,小轩只是太缺少爱了,他渴望有人能给予他温暖。于是,他开始陪他聊天,讲笑话给他听。在每天的陪伴里,小轩开始变得平和起来,但是每当再次受到委屈,那个暴躁的小人儿就会再次跑出来。徐世海就这样一直陪着他,听他讲自己的故事,每次他想偏了,就把他拉回来。用了两年时间,那个暴躁的小人儿才真正放下所有的怨恨,重新爱上这个世界,如今成了一名婚礼司仪。

他在给徐世海的留言中写道:海叔,你知道吗,我的幽默都是跟你学的,最初你给我讲笑话,我根本听不懂,一般都想知道,晚上回去了才听懂什么意思,然后在被窝里傻笑,是你让我重新站在阳光下。

越来越多人加入“劝生”队伍

很多人走出人生低谷后,最终删掉了他的联系方式。徐世海理解,觉得这是好事,因为生活重新开始了,忘掉过去挺好的。

为了让自己的“劝生”更专业,2021年,徐世海考了心理咨询师证,他希望能用更专业的知识帮助到这些孩子。因为越来越多的人知道他,徐世海如今也经常能收到家长的私信,希望他能帮助孩子走出阴霾,也有越来越多的志愿者受到他的影响加入到“劝生”队伍。

今年清明节,徐世海在社交平台写了一首诗表达了对儿子的思念。尽管没能看到儿子的二十岁,但是他让更多孩子有机会经历自己人生中最好的年华。

(摘自《济南时报》《健康时报》)

14岁男孩不肯分床睡

浙江宁波14岁的小远(化名)已上初中二年级。前段时间,母亲发现他开始频繁地摇头晃脑、眨巴眼睛,于是带他来到宁波市康宁医院儿童青少年心理诊疗中心张文武主任医师的门诊。

原来,小远小时候体弱多病,母亲一直把他“捧在手心”,生怕他伤着病着,久而久之,小远便对母亲产生了严重依赖。一般而言,孩子上小学后都能跟父母分床睡了,小远却始终不肯跟父母分开,都上初中了还是跟家长睡在一起。

张文武介绍:“小远非常黏母亲,其根本原因是家长的过分介入和过度保护。但在孩子的成长过程中,很多困难是无法依靠家长解决的,孩子自我解决困难的经验不足,将很难渡过这些难关。例如小远升入初

中后,学习压力的增加让他难以适应,只能通过一些仪式化的举动来克服内心的不安,比如频繁地摇晃脑袋、眨巴眼睛。”

张文武提醒,儿童在成长过程中,需要克服正常的分离焦虑,身心才能向前发展。孩子过度依赖的问题如果处理不好,不但会影响孩子的自我发展,还会影响他的人际交往。

张文武建议:“要解决孩子黏人的问题,首先就要解决家长焦虑的问题。家长要敢于放手,根据孩子的情况,提供适合其年龄的帮助和挑战。家长要做好适时分离,例如1岁到1岁半断奶,3岁到6岁分床睡等。家长要能够反思,是否过于把自己的价值建立在孩子身上,如果是,应及时调整,注意给自己留点空间,给孩子留点空间。”(摘自《宁波晚报》)

编剧于正直播间买翡翠被骗

“事后才知道他们给我看的镯心都是拿别人的视频。没第三方平台介入不要买任何东西,都是骗局。有行业人士告诉我,定制手镯全是坑。”近日,著名编剧于正(代表作《延禧攻略》《宫锁心玉》等)发文分享在小红书App买翡翠被骗的经历。他买的是标价3800元的高冰翡翠,收到的是粗豆,称已移交工商部门。

“当时直播间好热闹,大家都说‘太划算’‘必入’,我就拍了。”与于正的经历相似,山西太原的李女士在某直播间花3800元买了只翡翠手镯,但收到的实物与直播样品差距明显,要求退货却遭拒。

在福建泉州从事多年翡翠加工、销售的彭心德建议:消费

者买翡翠应去正规大型商场专柜或专卖店,忌图便宜盲目购买。翡翠分A、B、C、D货,价格由高到低,只有A货是天然的真品,选购时要认准是否有国家首饰质量监督检验中心、国家珠宝玉石质量监督检验中心及省级珠宝质量监督检验中心出具的检验证书。网购翡翠要谨慎,除看检验证书外,要让商家承诺有3~7天的鉴赏期,即收到货后若不满意,可在鉴赏期内退货。尽量选有第三方监管的官方平台购买,忌私下转账。(摘自《晋江经济报》)



“小挣青年”刷屏

这段时间,一个带有谐音意味的热词“小挣青年”刷屏了。“小挣青年”是指,在生活中玩小花样、搞小事情,专注于慢慢赚钱、过好自己小日子的一批年轻人。

在当下竞争十分激烈的环境中,年轻人备受各方关注,他们面对职场和生活的态度常常被定义。从“给自己定一个小目标,先挣一个亿”的振聋发聩,到“卷生卷死”的激烈,再到短暂的“躺平”,后来又出现诸如不躺也不卷的“45度人生”,以及“70分人生”,再加上“小挣青年”,这一系列变化的背后,既有生活观念的转变,也与个体对现实的体验有关,是一种积极的自我调整的人生态度。

(摘自《扬子晚报》)

9岁男孩突发肾衰竟因打屁股

浙江9岁的小武因为排不出尿被妈妈带到医院。经诊断,小武突发急性肾衰竭,这和妈妈经常打他屁股有关。

很多家长以为孩子屁股打不坏,这是完全错误的。经常打孩子屁股,可能会对孩子肾脏造成巨大伤害,如果皮肤下面有瘀血,肾脏的排泄功能就会受到影响,甚至出现急性肾功能衰竭。

另外,孩子耳朵、太阳穴、后脑勺、后背这些部位也千万别随便乱打。

(摘自《东方今报》)

狗狗报警免灾祸

“雪糕”是我家养的贵宾犬,颜色雪白,故得此名。一天,老伴独自在家做饭,结果在卧室看电视时被剧情吸引,“乐不思粥”。40多分钟后,“雪糕”在客厅与卧室间窜来窜去,“汪汪”叫个不停。老伴心烦,把它赶出卧室,关上了门。老伴刚坐下,“雪糕”撞门而入,朝着老伴大叫。老伴这才感到不对劲,跟着“雪糕”走出卧室,闻到焦糊味,而厨房里已是浓烟弥漫……若非“雪糕”报警,后果不堪设想!

(摘自《快乐老人报》)

“遛猪减压”服务在英国受欢迎

在威尔士南部布雷肯比肯斯国家公园,英国人海伦娜·巴纳德推出了“遛猪”服务。不少客人说,由小猪陪伴散步,自己抑郁、焦虑的心情得以缓解。巴纳德饲养了多头昆昆猪,这种猪身高通常不超过60厘米,身长不超过80厘米。小猪们每周提供三次陪散步服务,每次约一小时。为享受小猪的陪伴服务,客人需支付每人35英镑(约合300元人民币)或团体140英镑(1200元人民币)的费用,虽然不便宜,但今年10月以前的档期所剩无几。

(摘自《半岛晨报》)

捷克悄然流行智能婚戒

如今在捷克,一些新人选择购买“智能婚戒”。这种婚戒可与手机连接。当佩戴者中的一方按压戒指,“智能婚戒”就会按照另一方的心跳频率震动。除感应对方心跳,它还能绑定账户实现无接触支付。(摘自《金陵晚报》)

请假25年 退休前发现已不在编

2020年,退休前夕,黑龙江佳木斯向阳区原第十二中学教师姚志荣发现,自己的教师编制“消失”了。她向相关部门反映无果,遂向法院提起行政诉讼,请求恢复教师身份、办理在岗公办教师退休手续、补发工资90万元。2022年8月,鹤岗市中级人民法院裁定,姚志荣的起诉不属于人民法院行政诉讼受案范围,驳回起诉。姚志荣上诉。4月24日下午,本案二审开庭,未当庭宣判。

1997年,姚志荣以病假为由离开教师岗位后,一直未上班。2000年,向阳区编制、人事、财政部门依据相关文件,取消了姚志荣的工资。但据姚志

荣回忆,2002年,她在发现自己的工资停发后,询问了原第十二中学的财务,对方称休病假不能发工资。

2007年,原佳木斯第十二中学与佳木斯第二十中学合并为现佳木斯第二十中学。佳木斯第二十中学认为,其在接收第十二中学时,没有接收到姚志荣的编制及工资等相关手续,没有权利和义务为其办理退休等手续。佳木斯第二十中学同时建议她把人事档案转到市人才中心,通过市人社局绿色通道办理退休手续。姚志荣表示,自己不愿以社会人员的身份退休。

(摘自《重庆晨报》)

给孙子配“阴婚”被判刑

“阴婚”本是封建陋习,却让浙江温州76岁的陈某某铤而走险。2022年10月,陈某某成年的孙子意外身亡。长期从事殡葬行业,陈某某较为迷信,悲痛之余,他想到孙子还未成家就去世了,便产生了为其配“阴婚”的想法。

附近村子有个20年前意外去世的女孩,年龄与孙子相配。于是陈某某让亲戚去询问女孩家人,但对方家人拒绝了。

想到孙子死后孤苦无依,陈某某计划盗窃尸骨来配“阴婚”。陈某某找到潘某某,许诺给其1000元去偷盗尸骨,潘某

某联系余某某,许诺给其300元一起干。几日后,潘某某、余某某盗取对方尸骨,并安排与陈某某孙子合葬。

一个月后,对方家人发现尸骨被盗并马上报警。同年11月,潘某某被公安机关当场抓获。陈某某、余某某主动投案自首。

近日,由浙江乐清市检察院提起公诉的陈某某、潘某某、余某某等人盗窃尸骨案,经一审宣判,三人犯盗窃尸骨罪,分别被判处有期徒刑八个月至一年二个月,适用缓刑。

(摘自《乐清日报》)